

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANO LIX.—NUM. 18.336.

Madrid.—Sábado 25 de Abril de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

VINOS DE RIOJA DE M. LACUESTA & HERNANDEZ

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquitis, torceduras y toda clase de inflamaciones.
Debe tenerse siempre en casa.
Dos ptas. frasco en farmacias y droguerías.

NADIE compre cadenas de oro sin ver antes precios en LA HABANERA, MONTEA, 31.

ECOS DE LONDRES

WELLS EN LA POLITICA

DE NUESTRO REDACTOR

Esta elección parcial de Manchester es una fuente inagotable de enseñanza política. Ya tenemos a Wells, el novelista, lanzado a la lucha para defender la candidatura de Churchill. Advertíase que Wells es socialista militante, miembro preeminente de la Fabian Society y del Partido Independiente Obrero; que Churchill es liberal, y que hay un candidato socialista, Irving.

Eso es en lo que consiste la campaña del candidato liberal radical, a votar platinicamente al candidato socialista, con lo que se asegurará el triunfo del conservador profesionalista, Mr. Joyson-Hicks.

Y he aquí algunas de las razones en que Wells fundamenta su actitud, en carta abierta que dirige a un elector de Manchester:

«Necesito decir que Mr. Irving no es un candidato socialista representativo; tiene pocas probabilidades de éxito, o ninguna, y la desviación de su voto, que en otro caso sería para Mr. Winston Churchill, sólo puede favorecer la elección de una persona excepcionalmente objeccionable, Mr. Joyson-Hicks.

«No todos los que se llaman socialistas representan necesariamente nuestro movimiento; hay que distinguir claramente entre las dos alas del socialismo, mejor dicho, entre el cuerpo principal de los socialistas ingleses y la minoría socialista demagógica.

«El socialismo inglés, cuya expresión política es el Partido Independiente Obrero, es principalmente constructivo y apela a lo que es más noble en el despertar de nuestra conciencia democrática. La socialista-democrática es una minoría desleal, impracticable, insubordinada, ajena al espíritu creativo que sabe en cada momento ceder en lo menos y perseverar en lo fundamental.

«Nosotros creemos que el Estado organizado del futuro se hará con los mejores elementos de orden y progreso que entre nosotros contamos actualmente. No perseguimos una revolución repentina, ni la sustitución dramática de una clase por otra. Trabajamos incansablemente por aumentar la representación del trabajo en el Parlamento y por disminuir el poder estrecho, desmoralizador y antisocial de los propietarios y capitalistas; pero aceptamos y reconocemos la cooperación de todos los hombres de buena voluntad.

«Aunque Churchill no es socialista, a quien se presenta como miembro de un partido manchado con los recuerdos del individualismo del reinado de la Reina Victoria, aunque no acepta la letra de nuestras enseñanzas, reconocemos en su mentalidad activa y su desarrollo rápido, en sus manifestaciones nobles y sinceras y, particularmente, en su reconocimiento de la necesidad de un mínimo nacional de subsistencia, un espíritu que se acerca sustancialmente al de nuestro movimiento, y con el cual debemos ir en compañía todo el camino que podamos.

«No vacilo en decir que Mr. Joyson-Hicks representa en absoluto el peor elemento de la vida política inglesa, que lucha por el rebajamiento y la americanización, en su peor sentido, de nuestras luchas públicas. En contraste con la brillante carrera y vívida personalidad de Mr. Churchill, es un hombre oscuro y nulo. No emplea más que falsedades y calumnias en su campaña.

«Ha calificado a Keir Hardie de leproso traidor. Ha repetido la mentira de que el socialismo es ateo. Ha declarado, debiendo conocer la infantil naturaleza del aserto, que el socialismo sólo pide sustancialmente la abolición de los diez mandamientos. Ha inventado la existencia de maravillosos libros socialistas, que no se atrevería a leer delante de un público de hombres y mujeres ingleses. Ningún insulto parece pequeño para Mr. Joyson-Hicks para conseguir un movimiento popular tan grande y honrado como el que más en Inglaterra.

«Reconozco la validez, aunque no me convencen, de muchos argumentos que se aducen contra el socialismo; pero Mr. Joyson-Hicks representa una campaña sistemática de falsedades y mentiras, como si el elector fuera un imbécil, al que ha de engañarse, y no un hombre con el que se deba razonar.

«Para que esta campaña no prevalezca, para conservar las tradiciones de honradez y honorabilidad de la política inglesa, hay que negar toda clase de apoyo a hombres como Mr. Joyson-Hicks. Y en el caso presente, la mejor manera de no prestarles apoyo, es votar por Mr. Winston Churchill.

«Reproduzco textualmente algunos párrafos de la carta de Wells, porque deberían hacer pensar a los españoles. He aquí un socialista que prefiere un liberal a un conservador; que sin renunciar a sus ideas, antes afirmándolas, sabe dar el puesto preeminente que merece a la honradez y a la sinceridad de un adversario; que prefiere el medio pan de la libertad y de la reforma a afirmar el derecho al pan entero, cuando esta afirmación no va a triunfar y sólo puede resultar en el triunfo del común enemigo.

«Y he aquí una gran lección para los doctrinarios de todos los países. Porque el caso es que Mr. Wells es a su vez un doctrinista, aunque no lo reconozca. Es un socialista que no cesa de predicar la extensión a las masas capas populares del poder económico, político, intelectual y religioso, y de trabajar incansablemente por realizar su predica. Pero su doctrinismo, su dogmatismo democrático no le impide tratar de asegurar y de no comprometer cada una de las conquistas ya realizadas.

«Asegurar y consolidar lo conquistado, y luchar incansablemente por conquistar el resto. Tal es la táctica de la mayoría de los socialistas ingleses. Y por ello prosperan.

SUCESO EXTRAÑO

¿Qué iban a hacer?

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ONCE MUERTOS.

ATENAS 25. Ha ocurrido un suceso muy extraño, que constituye el tema de todas las conversaciones.

Anteayer llegó a Corfú un vapor griego, y de él desembarcaron veinte obreros de nacionalidades diversas.

Dicho buque se dirigía al Epiro, y los obreros, al desembarcar, sólo se proponían, de creer sus palabras, visitar la ciudad y sus alrededores.

Sin embargo, el capitán del barco no tenía mucha confianza en lo dicho por los pasajeros en cuestión, y rogó a las autoridades tomar cartas en el asunto.

Varios policías, acompañados de un comisario, subieron a bordo del barco y registraron los equipajes de los obreros, encontrando armas, cápsulas de fusil y revólver, y cierta cantidad de dinamita.

Extrañados de este último hallazgo, volvieron a tierra, y las autoridades ordenaron la busca y captura de los trabajadores dichos.

Pero éstos sabían ya que los vigilaban, y marchándose a una ensenada próxima al puerto, ajustaron con el patrón de un barco de vela les llevase al Epiro, por una cantidad que le entregaron en el acto.

Zarpó el buque, y les llevó a las costas de dicha región, sin incidente alguno.

Desembarcaron en una playa desierta, y no bien se había alejado el velero, un destacamento de soldados turcos se presentó, intimándoles a rendirse.

Los obreros negáronse, alegando no haber cometido ningún delito, y entonces los soldados hicieron fuego, matando a once.

Los demás fueron presos, y no se ha vuelto a saber de ellos.

Y aquí, lo mismo que en Corfú, la gente se pregunta quiénes eran estos pasajeros que han tenido fin tan trágico y a qué destinaban la dinamita hallada en sus equipajes.

Lo cierto es que su viaje no ha podido ser más desastroso.

RAMIRO DE MAESTRU

HAMBRE Y EMIGRACION

GATA EN LA MISERIA

VALENCIA 24. Gata es un pueblo perteneciente al distrito de Denia.

Unos cuatro mil son los vecinos de Gata, mejor dicho, eran, porque el hambre ha ahuyentado a muchos, obligados a emigrar.

La principal riqueza del pueblo consistía en los viñedos; pero durante cuatro años la filoxera, implacable y tenaz, ha destruido la producción, sin que pudieran evitarlo los vecinos.

Bien es verdad que los infelices de nadie han recibido protección ni auxilio, a pesar de sus constantes súplicas, de sus demandas y peticiones a los Gobiernos.

Al ver que toda reclamación era inútil, y toda queja infructuosa, al contemplar cómo se agostaban sin remedio los campos, los infelices vecinos de Gata empezaron a emigrar, temiendo que el hambre los matara.

Para América y Argelia han salido más de 300 familias y los que en el pueblo se han quedado, han sostenido cuatro años de lucha terrible con la miseria.

Pero ya no pueden más. Las fuerzas se acaban y la paciencia ha llegado a los límites del heroísmo. Los campos no producen; no se encuentra donde trabajar, donde ganarse malamente el sustento.

Se espera que el Gobierno preste atención al amor al trabajo, y los habitantes de Gata se disponen a emigrar en masa.

Para el Brasil saldrán 200 familias, y para la Argentina, 300.

En vista de este movimiento, el cura párroco, los médicos, el juez, los ex-alcaldes, el notario y otras personalidades, han suscrito un mensaje, que hoy insertan los periódicos, pidiendo un poco de piedad a los Poderes públicos.

Se espera que el Gobierno preste atención a estas peticiones, para evitar que tantos infelices vayan a morir lejos de su patria.

J. A. A.

LA CRUZ DE BENEFICENCIA

Premio a un soldado

CARTAGENA 24. Esta tarde se ha celebrado en la comandancia de Artillería el solemne acto de imponer la Cruz de Beneficencia de tercera clase al soldado Rafael Cots Oliver.

El hecho por el que se ha concedido al militar dicha recompensa, es el siguiente: El 22 de julio de 1907, un niño de corta edad que jugaba en el muelle, cayó al mar. Reinaba una tormenta temporal, y el público, al ver que la criatura era arrastrada por las olas, prorumpió en gritos de espanto.

En el mismo momento en que se desarrollaba esa escena de horror, pasaba por aquellos sitios el soldado Rafael Cots. Darse cuenta de lo que ocurría, deshacerse del armamento y arrojarse de cabeza al agua, fué obra de unos segundos.

La lucha sostenida por el heroico soldado con las olas bravías fué terrible. Con asombro, con intensa emoción, contemplaba la gente el espectáculo, viendo desaparecer y reaparecer a Cots, que más de una vez estuvo en peligro de ahogarse.

Al fin, después de un supremo esfuerzo, se vio que el soldado nadaba penosamente, llevando a cuestas al niño.

Cots llegó a la orilla, dejó en tierra su carga al cuidado de los curiosos, que prorumpieron en ovación entusiasta, y, recogiendo su armamento, desapareció muelle arriba, como si nada de particular hubiera hecho.

Hoy se le ha condecorado por ese acto a Rafael, en presencia de los jefes y oficiales francos de servicio.

COMBATES

Rebelión en la India

REBELION EN LA INDIA

LONDRES 24. Son sumamente graves las noticias que se reciben de la India.

Los mohmands, tribus de la frontera del Afganistán, se han sublevado contra los ingleses.

El general Willcocks ha marchado contra ellos, y se han librado violentos combates, en los cuales los ingleses han sufrido pérdidas considerables.

El general Willcocks telegrafía hoy al Gobierno que la sublevación se extiende rápidamente y amenaza contagiar a otras tribus.

El enemigo, notablemente reforzado, amenaza cortar las líneas de comunicación.

El general confirma la noticia de haber sostenido serios combates con los indígenas, y fija en sesenta el número de las bajas sufridas por sus tropas.

Nuevos combates.

LONDRES 24. No se ha recibido ninguna nueva comunicación oficial.

Sin embargo, por noticias particulares recibidas de Simla, sébase que los mohmands han atacado el puesto de Malabargod, ocupando la cima de una colina, cuyos flancos habían sido guarnecidos de espigas de alambre.

Al principio de la acción los rebeldes hirieron a un cipayo y los caballos de sus compañeros se espantaron, despeñándose vertiginosamente por la montaña, en cuyas alturas chocaron, produciéndose tan graves heridas que tuvieron que quedar allí abandonados.

Los mohmands, enardecidos por la debilidad de los cipayos, prosiguieron su marcha victoriosa, saquearon la ciudad de Abenzai, cometiendo toda clase de horrores, atravesaron la frontera, internándose en un radio de ocho millas.

Ya pasada la frontera, atacaron otra ciudad, cuyos habitantes se defendieron, haciéndoles cuatro muertos y siete heridos.

Los mohmands rechazados.

LONDRES 24. Despachos de Simla dicen que los mohmands han intentado asaltar nuevamente la ciudad de Abenzai; pero han sido rechazados con numerosas pérdidas.

Últimas noticias.

LONDRES 25. En el India Office se han recibido telegramas oficiales dando cuenta de las operaciones militares de la India.

Acercá del contenido de los mismos se guarda absoluta reserva.

Dícese que para reprimir la rebelión se envará al general Willcocks un refuerzo de 8.000 hombres.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

REBELION EN LA INDIA

—¿Reconoce usted—le preguntó el magistrado—haber cometido la falta?
—Lo reconozco.
—Está bien... Un franco de multa.
—Aquí está.
Y de nuevo mostró el yanqui sus veinte sueldos.

«Pero el juez los rehusó.
—Ya pagará usted más tarde... Se le avisará... Puede retirarse.
El americano se marchó, algo sorprendido de que se necesitara tantas formalidades para pagar un franco de multa. Algunos días después, recibía un papel sellado invitándole a satisfacer la multa de un franco, importe de la infracción, además de 25 céntimos de impuesto, y además de 11 francos 45 céntimos, a que ascendían las costas del proceso.

«El yanqui pagó; pero permitiéndose algunas observaciones. Y estas observaciones las ha depositado en un pecho amigo, en el mio.
—En mi país—me ha dicho—cuando un ciudadano incurría en una multa pequeña, no se le agrava la pena obligándole a molestarse dos o tres veces. Si la falta es reconocida de buena fe, el agente entrega un recibo, que arranca de una cartera de bolsillo, y el infractor paga la multa, sin impuestos, ni costas de ninguna especie.

«Y añadió:
—Una ley que obligase al ciudadano condenado a un dólar de multa a pagar más de doce dólares, sería una ley hipócrita y poco honrada... Entre nosotros no las hay...—Jean Lecop.»

REYES Y PRÍNCIPES

REBELION EN LA INDIA

EL KAISER EN CORFÚ.

CORFU 24. El Kaiser ha condecorado a Turkhan pacha, delegado del Sultán de Turquía.

El acorazado inglés implacable ha zarpado hoy de Corfú.

REINA ENFERMA.

ROMA 24. La Reina de Suecia, que realiza un viaje por Italia, hallase gravemente enferma.

Créese que esto le impedirá hallarse presente en San Petersburgo a la boda de su hijo.

UN RASGO DEL REY MANUEL.

LISBOA 24. El Rey Manuel acaba de realizar un acto que es muy aplaudido.

Trátase de lo siguiente:
Al morir el Rey Manuel, primero de este nombre, sus joyas, tasadas en diez millones, fueron depositadas en el Banco de Portugal, como propiedad de la nación.

El difunto Rey Carlos hizo vender hace años un brazalete, en el que figuraban algunas alhajas, y por el que la cantidad que lo compró, dió cuatro millones.

El Rey Manuel ha resuelto que dicha suma sea reintegrada a la nación, que aplaude el rasgo del joven Monarca.

ARCHIDUQUE INVENTOR.

VIENA 24. El Archiduke Leopoldo Salvador ha hecho registrar patente de invención de un nuevo procedimiento para la construcción de automóviles.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

REBELION EN LA INDIA

SECUNDADAS SISMICAS.

HAMBURGO 24. Los aparatos sismográficos de esta población han registrado hoy violentos terremotos, que deben haberse producido a una distancia de 10.000 kilómetros.

UN HURACAN.

NUOVA YORK 24. Un terrible huracán se ha desencadenado en los Estados de Mississippi y Tennessee, causando enormes estragos.

Hay numerosos muertos y heridos. La ciudad de Walls ha quedado casi totalmente destruida.

NUOVA ORLEANS 25. A la misma hora casi que un terrible huracán devastaba el Mississippi y el Tennessee, otro causaba horribles estragos en los Estados del Sur, especialmente en Tejas, Nebraska, Luisiana y Florida.

Hay que lamentar vece muertos y un número incalculable de heridos. Las pérdidas son grandísimas.

FUEGO A BORDO.

VIGO 24. Esta noche, a las ocho, arribó a este puerto, con fuego a bordo, el vapor inglés «Orin».

Procedió de Constantinopla y se dirigía a Amberes, con carga general y algunos pasajeros.

El fuego se inició en la bodega núm. 1, donde se consiguió quedase localizado, merced de los esfuerzos que hizo la tripulación.

Las del «Proserpina» y el «Urania» han acudido inmediatamente a trabajar en la extinción del incendio, y se tiene la esperanza de que se logrará en breve.

INUNDACIONES EN RUSIA.

SAN PETERSBURGO 25. Continúan las inundaciones causando estragos enormes. Las ciudades de Kaduga, Briansk y Moscú siguen invadidas en parte por las aguas. La desolación es general.

Se teme que sobrevenga el hambre.

SERMON INJURIOSO

EL REY Y EL PREDICADOR

REBELION EN LA INDIA

REBELION EN LA INDIA

TRIBUNALES

Pleitos y causas

El ascenso de un ingeniero. El ex ministro Sr. Cobian ha informado esta tarde en el Supremo...

Notas palafinas

En Palacio se habla de la repetición en La Granja de casos de fiebres infecciosas gastrointestinales...

Los Infantes D. Fernando y doña María Teresa llegarán a Madrid el lunes...

Los reinos de la Mi-Careme han estado en Palacio, con algunos de los comisionados franceses...

Está casi restablecido por completo en su salud el ex comandante general de Alabarderos, señor marqués de Pacheco...

Llegó de Cartagena el capitán general del apostadero y ex ministro de la Corona, Sr. Auñón...

Con la Junta del Círculo de Bellas Artes irá el lunes a Palacio a ver a Su Majestad el Rey el ex ministro Sr. Aguilera...

Esta mañana ha recibido S. M. el Rey la Comisión de Zaragoza, constituida por el alcalde, el gobernador, el duque de Zaragoza...

La Comisión aragonesa cumplió después a la Reina doña María Cristina y a la Infanta doña Isabel...

Poco después recibió S. M. el Rey al alcalde de Madrid, conde de Peñalver...

Fueron a someter a la aprobación de Su Majestad el programa de los festejos y solemnidades que han de conmemorar al Dos de Mayo...

Dicho programa es el mismo que ha publicado la Prensa, y desde hoy es oficial...

En su entusiasmo por la celebración del Centenario, bien pudiera ser que S. M., un día, fuera en automóvil a presenciar algún acto en Móstoles...

Una bomba. En casa del diputado polaco, conde Wozicki, ha estallado una bomba, colocada por manos criminales...

Libertad provisional. En breve será puesta en libertad provisional, en razón a su estado de salud, la madre del estudiante Czezniski...

Acorazados rusos. El Gobierno ruso ha encargado la construcción de cinco acorazados, cuyo tonelaje será mayor que el del tipo Dreadnought...

La inmigración europea. OTTAWA 24. La Cámara de los Comunes del Canadá ha rechazado una proposición en que se pedía quedasen abolidas todas las disposiciones encaminadas a fomentar la emigración europea...

Un atentado. MALTA 25. Anoche, durante la representación en la Opera, estalló una bomba en un cuadro donde se veían los artistas...

Chinos y japoneses. SHANGHAI 25. La Prensa china de Canton dice que la visita de la escuadra japonesa es una demostración naval contra el Celeste Imperio...

El Brasil y Rothchild. LONDRES 25. Hasta el presente, el Gobierno del Brasil depositaba sus fondos en la Banca Rothchild...

HONRAS FÚNEBRES POR EL REY D. CARLOS POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LISBOA 25. Esta mañana se han celebrado en la iglesia de Santa María de Belén, llamada vulgarmente de los Jerónimos...

El Gobierno había adoptado grandes precauciones, y anoche y esta madrugada han llegado a Lisboa unos tres mil hombres de refuerzo de las guarniciones de provincias...

El Rey D. Manuel, aun no repuesto totalmente de las heridas, vestía uniforme de capitán general, con las banderas y collares de las Ordenes militares portuguesas...

Al llegar al atrio del templo la Familia Real, fué recibida por el Gobierno y Cabilado patriarcal. El patriarca, Sr. Antonio Méndez Belle, le dió el agua bendita, y barona fueron conducidos a sus sillas...

En el lado del Evangelio estaban, bajo solios, el patriarca y el patriarca dimisionario, Mons. Neto. A su lado, el Cabilado patriarcal y los obispos de Portugal...

En el centro del crucero alzabase un catafalco de tres cuerpos con galones y bordados de oro y plata...

Sobre el catafalco, las dos urnas simuladas, cubiertas con paño negro bordado en oro y plata, y sobre ellas una cruz. La corona, el cetro, los cascos y las espadas estaban sobre almohadones negros con cabos dorados...

A derecha e izquierda del catafalco estaban las tribunas de las Cámaras, del Gobierno, del Cuerpo diplomático, y de los altos funcionarios, quedando destinada la parte baja del coro al público invitado...

La capilla vocal de música patriarcal interpretó una misa de «Requiem», acompañada por las capillas instrumentales de la Real Casa y del Patriarcado...

El ilustrado canónigo D. Antonio Ayres Pacheco pronunció la oración fúnebre, en la cual abominó del regicidio y recordó la vida de las malogradas víctimas del atentado...

Después de la misa, varios canónigos entonaron responsos, terminando la fúnebre ceremonia con la absolución y bendición dadas por el patriarca de Lisboa...

Un regimiento de Infantería y un grupo de baterías de Artillería han hecho los honores fúnebres en los alrededores del templo, y los barcos fondeados en el Tajo han tenido sus bombas a media asta...

En atención al duelo nacional, ni habrá fiestas populares, ni embajadas extraordinarias, limitándose las fiestas al orden oficial, en el que tomarán parte las siete carrozas históricas de la Real Casa...

Cuando el Rey haya jurado en el Congreso de los Diputados, ante el Congreso y Senado reunidos, irá al Ayuntamiento, en donde el alcalde le entregará las históricas llaves de la ciudad, que son de plata cincelada, rematadas por una nao antigua, emblema del escudo de Lisboa...

En la vuelta a Palacio han sido objeto del Rey y las Reinas de manifestaciones de cariño...

El Gobierno ha decidido que las ceremonias de la jura y aclamación del Rey Don Manuel se hagan con gran sencillez...

La antigua ceremonia de quebrar los escudos será suprimida, y la aclamación la hará el alcalde de Lisboa desde el balcón de la Casa Ayuntamiento...

Cuando el Rey haya jurado en el Congreso de los Diputados, ante el Congreso y Senado reunidos, irá al Ayuntamiento, en donde el alcalde le entregará las históricas llaves de la ciudad...

En su entusiasmo por la celebración del Centenario, bien pudiera ser que S. M., un día, fuera en automóvil a presenciar algún acto en Móstoles, que con su patriotismo, en 1808, se hizo inmortal...

Una bomba. En casa del diputado polaco, conde Wozicki, ha estallado una bomba, colocada por manos criminales, sin que,afortunadamente, haya causado más que los consiguientes daños materiales...

Libertad provisional. En breve será puesta en libertad provisional, en razón a su estado de salud, la madre del estudiante Czezniski, que mató al conde de Potocki...

Acorazados rusos. El Gobierno ruso ha encargado la construcción de cinco acorazados, cuyo tonelaje será mayor que el del tipo Dreadnought...

La inmigración europea. OTTAWA 24. La Cámara de los Comunes del Canadá ha rechazado una proposición en que se pedía quedasen abolidas todas las disposiciones encaminadas a fomentar la emigración europea...

Un atentado. MALTA 25. Anoche, durante la representación en la Opera, estalló una bomba en un cuadro donde se veían los artistas...

Chinos y japoneses. SHANGHAI 25. La Prensa china de Canton dice que la visita de la escuadra japonesa es una demostración naval contra el Celeste Imperio...

El Brasil y Rothchild. LONDRES 25. Hasta el presente, el Gobierno del Brasil depositaba sus fondos en la Banca Rothchild...

Marruecos

Los funcionarios públicos del Gobierno han sido de nuevo instalados en sus puestos. En el primer encuentro entre leales y revolucionarios ha habido tres muertos y muchos heridos...

Desde Casablanca

MARRUECOS 24. Hoy regresó de Tánger la compañía de soldados disciplinarios que quedaba allí, al mando del capitán Serra...

Las fuerzas al mando del teniente coronel Alvarez Cabrera continúan en ambos campamentos, haciendo constantemente paseos militares...

En todas sus excursiones han sido bien recibidos por los moros fronterizos. El general Marina presencia la llegada de la compañía de disciplinarios...

Desde Melilla

MELILLA 24. Hoy regresó de Tánger la compañía de soldados disciplinarios que quedaba allí, al mando del capitán Serra...

Las fuerzas al mando del teniente coronel Alvarez Cabrera continúan en ambos campamentos, haciendo constantemente paseos militares...

En todas sus excursiones han sido bien recibidos por los moros fronterizos. El general Marina presencia la llegada de la compañía de disciplinarios...

Desde París

PARIS 25. Telegrafian de Tánger que, irrevocablemente, partirá mañana para Fez una mehalha de 4.000 hombres...

PARIS 25. Telegrafian de Casablanca que el 21 de este mes, el coronel Branière operó alrededor de Bouchener, rechazando a algunos mdakra disidentes...

Las autoridades militares han decidido ocupar la alcazaba de Ben-Ahmed. EN LAS CASAS no hay mueble tan lujoso como un piano Ortiz & Cussó, que además constituye un instrumento magnífico...

Política mundial

BRUSELAS 24. La Cámara de representantes ha rechazado por 70 votos contra 39, una proposición encaminada a abrir un referéndum sobre la anexión del Congo...

LONDRES 24. Sir Grey ha comunicado ya a Bélgica las condiciones en que Inglaterra reconoce la anexión del Congo. Entre ellas figura la liberación del comercio interior y abolición de los trabajos forzados...

PARIS 25. Intervenido M. Pichon acerca de la convención del Báltico, ha dicho lo que sigue: «Las convenciones relativas al statu quo de los Bálticos y en el Mar del Norte, firmadas ayer, no hubieran sido posibles hace algunos años...

PARIS 25. Hace días circuló el rumor de que Inglaterra iba a ceder a Grecia la isla de Corfú. Una nota oficial, publicada ayer, lo desmiente de modo categórico...

HIJOS DE LABOURDETTE

Esta casa, tan conocida entre la buena sociedad madrileña, en su legítimo anhelo de imprimir un creciente desarrollo a sus negocios, ha ampliado sus talleres de construcción y reparación de carruajes y motores de automóviles...

A este fin, ha adquirido la maquinaria más moderna que para ello se utiliza en los grandes talleres del extranjero, pudiendo imprimir en los talleres de los Hijos de Labourdette los aparatos y útiles que constituyen la última palabra para construcciones y reparaciones de todas clases...

Los planes de éstos se habían llevado en el mayor secreto, y los primeros sorprendidos fueron las autoridades. Estas no tuvieron además tiempo ni de prepararse ni de tomar determinación alguna, pues desde los primeros momentos fueron presos el gobernador y todos los demás altos funcionarios...

Los revolucionarios asumieron el mando, instalándose sus jefes en los edificios oficiales, y comenzando a dictar órdenes a fin de poder sostener el impulso de las tropas leales que indubitablemente habría de mandar el Gobierno en contra suya...

Esta tarde, en un momento de calma, se celebró una reunión en la que se acordó la formación de un gobierno provisional, que se denominó «Comité de salvación»...

El ministro de la Guerra, Taft, irá el 30 de abril a Panamá. El motivo de su viaje es el arreglo de las cuestiones pendientes entre la nueva República y los Estados Unidos...

El mercado estuvo firme todo el día y las cotizaciones experimentaron alza. Los miembros de la casa Muelinier no ha ejercido el Wall Street influencia de ningún género...

Vida eclesiástica

ROMA 24. Su Santidad ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

El papa ha recibido hoy al conde de Palm, ex presidente del Consejo de ministros de Austria. El embajador del Japon en Viena ha sido condecorado con el orden de la Corona...

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS. Suceso desagradable. Al medio día cayó a la calle desde un quinto piso, de una casa de la calle del Carmen, un niño de pocos años...

En memoria de Mangado. El Centro Regional Autonomista celebró mañana una velada en honor del capitán Mangado, que se sublevó por la República...

El comercio de algodón. Se ha recibido una comunicación de Liverpool llamando la atención sobre los abusos que se cometen en nuestro puerto, y que de no corregirse, podrán ocasionar aumentos en los contratos referentes al algodón en rama...

La Cámara de Comercio ha acordado solicitar del Gobierno la construcción de una Casa de Correos en esta ciudad, aprovechando el que ahora se presentan los presupuestos generales del Estado...

BARCELONA 24. Esta tarde se ha aclarado la personalidad del sujeto misterioso, que ha tenido llenos de curiosas ansiedad a los habitantes de Barcelona. El obrero que se presentó a las autoridades deseando hablar al juez especial que entiende en la causa del terrorismo, se llama Pedro Tadeo Costa, y su apodo es el Lampista...

El mencionado obrero creyó conveniente presentarse a las autoridades, porque sus compañeros de trabajo no le dejaban vivir tranquilo, asediándolo constantemente con preguntas que amargaban su existencia. Unos le preguntaban si era él el aludido Juan Rull en las declaraciones de la causa terrorista; otros si había estado en Barcelona cuando la racha de explosiones, y el que menos le preguntaba si conocía personalmente a Rull, y cuándo lo vió por última vez...

El pobre hombre hubiera dado la mitad de su existencia por no apodarse el Lampista, pues el que en un tiempo fué mote infensivo, ahora le producía disgustos a granel y sobrelato constante. Ultimamente resolvió presentarse, temiendo complicaciones, que podían llegar a costarle la libertad y algo más, si Rull no lo reconocía antes de que se llevara a efecto la ejecución a la que le ha condenado...

Accediendo a la petición de Pedro Tadeo, fué llevado a la cárcel, donde se manifestó que el sujeto, si lo apodaban Lampista, no era el que se refería en sus declaraciones. El hombre, después de la presentación y aclaración de Rull, quedó tranquilo. Sin embargo, aun está a disposición de las autoridades hasta que justifique si es prófugo del Ejército, como manifestó al presentarse, siendo esta la causa porque no se había atrevido a hacerla antes...

La sesión del Ayuntamiento. BARCELONA 25. A las cuatro y media de la madrugada ha terminado la sesión extraordinaria celebrada en el Ayuntamiento, dedicada a aprobar el presupuesto de cultura. El crédito aprobado de 2.630.000 pesetas será aplicado a la creación de un Instituto de cultura popular, a pensión de Tadeo, para que pueda hacer estudios en el extranjero, subvenciones al Ateneo, Orfeón Catalán, a la Universidad industrial y otros Centros, adquisición de obras para los Museos, etc...

El importe de este presupuesto se satisfará con el sobrante obtenido de la conversión de la Deuda municipal. La discusión fué empeñadísima, en especial al tratar de las bases referentes al régimen de las nuevas escuelas. Una de ellas comprenderá la escuela maternal, que se dividirá en secciones de la infancia y enseñanza primaria. Cada una de estas secciones no podrá admitir matrícula superior a 50 alumnos. Se establecerá la enseñanza mixta de ambos sexos en los Jardines de la infancia y en las dos escuelas primarias...

Otra base motivó también animada discusión. La que dice: «La enseñanza en estas escuelas será neutra en materias religiosas, sin contener afirmaciones ni negaciones. Para los sentimientos de los creyentes. Un día de la semana exclusivamente, por la tarde, se destinará a la explicación de la religión católica a los niños que voluntariamente asistan a ella. En esta enseñanza alternarán los maestros de las escuelas, no pudiendo obligarles contra sus propias convicciones...»

Esta base fué aprobada por siete votos en contra de 23 favorables. También motivó una discusión, en que intervinieron los lerrouxistas, la siguiente base: «En estas escuelas se dará la enseñanza en catalán y se adoptarán los procedimientos pedagógicos más eficaces en el estudio de la lengua castellana. Los niños no catalanes o que desconozcan esta lengua, tendrán un curso preparatorio, en el que, mediante ejercicios prácticos, puedan ponerse en condiciones para adquirir con fruto la enseñanza...»

La discusión fué empeñada, quedando al fin aprobada la base por 25 votos contra siete de los lerrouxistas. Conferencia militar. El capitán D. Leopoldo de la Torre ha dado una conferencia muy interesante, a la que han asistido muchos jefes y oficiales y los alumnos de la Administración Militar que aquí se encuentran...

El conferenciante estuvo acompañado al batallón alpino francés, y explicó la organización y los adelantos de estos Cuerpos, hablando con tal motivo de la instrucción moderna en el arte de la guerra y de la instrucción teórica y práctica que reciben los oficiales y soldados en el extranjero. Alumnos militares. Siguen siendo muy obsequados los alumnos de la Academia de Administración Militar, que han venido para recorrer los principales establecimientos industriales, acompañados por sus profesores...

Ayer visitaron los talleres de «La Maquinista Terrestre y Marítima», con el comandante general, Sr. Butler, y otras importantes fábricas de esta ciudad. Hoy han visitado las obras del puerto. Los jefes y oficiales de Administración Militar obsequiarán a sus compañeros con un banquete en el Tibidabo...

Comisión zaragozana. Anoche llegó, en el rápido de Zaragoza, la Comisión de este Ayuntamiento, para intervenir al nuestro a las fiestas que allí empezarán el 1.º de mayo, con motivo del centenario de los Sitios. Fué recibida en estación por cuatro concejales, en nombre del Ayuntamiento, concejales, en nombre de los comisionados con un banquete. El Lampista. Ha ingresado en la Cárcel, a disposición de la autoridad militar, el sujeto apodado de el Lampista, que ayer se presentó en el Juzgado. Resulta que desertó del Ejército y después estuvo en una casa de locos. Ahora trabaja en una tahona de Gerona. Se sabe también que ha sufrido condena por hurto. Bandera para el «Cataluña». Las señoras de la aristocracia de Barcelo...

Una imitación de lo que hicieron las de Vique...

EN PARIS Ayer y hoy

Esta tarde ha sido nuevamente interrogado M. Rochette por el juez de instrucción...

ZARAGOZA

ZARAGOZA 24. El presidente del Instituto de Reformas Sociales se ha dirigido al delegado del mismo en esta capital...

DE TODA OPORTUNIDAD

Surtido inmenso en camisas de verano para caballero, última moda. Colección variadísima de chaquetas fantasía...

LA FERIA DE SEVILLA

SEVILLA 25. El mercado de ganado se ha animado algo en la venta de yeguas y de asnos...

ARTO RETROSPECTIVO

ZARAGOZA 24. Bajo la presidencia del caudillo Sr. Moreno se ha reunido la Comisión organizadora de esta sección...

EL CABILDO DE SALAMANCA

Anoche llegó una Comisión del cabildo de Salamanca, que acompañará al Sr. Pardeza...

cuál enviarán un frontal de concha, encima del cual se fijará la Virgen de plata...

EL MONARCA Y EL PUEBLO

Para asistir a la boda de su hijo D. Antonio ha llegado D. Pablo Parellana (Melitón conde)...

PALACIOS PARA EL REY

SANTANDER 25. Continúa el entusiasmo aumentando la suscripción para el reglón regio...

¿Otra cesión?

MURCIA 24. El Ayuntamiento, en vista de una moción del concejal Sr. Sánchez Solís...

DE TODA OPORTUNIDAD

Surtido inmenso en camisas de verano para caballero, última moda. Colección variadísima de chaquetas fantasía...

LA FERIA DE SEVILLA

SEVILLA 25. El mercado de ganado se ha animado algo en la venta de yeguas y de asnos...

ARTO RETROSPECTIVO

ZARAGOZA 24. Bajo la presidencia del caudillo Sr. Moreno se ha reunido la Comisión organizadora de esta sección...

EL CABILDO DE SALAMANCA

Anoche llegó una Comisión del cabildo de Salamanca, que acompañará al Sr. Pardeza...

quiebro y dos al cuarto, también designadas...

SENADO

Sábado 25. Presidencia por el general Azócarra, empieza la sesión a las cuatro menos cuarto...

CONGRESO

Sábado 25. A las tres y treinta y cinco abre la sesión el Sr. Dato...

GRANDES ALMACENES

de Santa Cruz. Enormes existencias en telas, géneros para vestidos de señora...

BOlsa de Madrid

4 por 100 interior contado, 82 80. Idem fin de mes, 82 80. Idem fin próximo, 83.

NOTICIAS

Una familia que ocupó buena posición y que hoy se encuentra en situación angustiosa...

Termina pidiendo al Sr. Maura conteste concretamente...

LAS REINAS DE LA MI-CARME

Después de comer en el hotel salieron en coche las reinas de la Mi-Carme...

GRANDES ALMACENES

de Santa Cruz. Enormes existencias en telas, géneros para vestidos de señora...

BOlsa de Madrid

4 por 100 interior contado, 82 80. Idem fin de mes, 82 80. Idem fin próximo, 83.

NOTICIAS

Una familia que ocupó buena posición y que hoy se encuentra en situación angustiosa...

Caminos de Hierro del Norte de España, ha decidido proponer a la junta general de accionistas...

ECOS POLITICOS

Ourre en estos últimos días en el Congreso algo digno de ser anotado...

GRANDES ALMACENES

de Santa Cruz. Enormes existencias en telas, géneros para vestidos de señora...

BOlsa de Madrid

4 por 100 interior contado, 82 80. Idem fin de mes, 82 80. Idem fin próximo, 83.

NOTICIAS

Una familia que ocupó buena posición y que hoy se encuentra en situación angustiosa...

El ministro de la Guerra ha girado por la mañana una visita a los Cuerpos de Infantería...

ULTIMOS TELEGRAMAS

ROMA 25. El cardenal Portanova ha fallecido esta mañana de un ataque de apoplejía...

EN LA INDIA

LONDRES 25. Los últimos despachos de Simla producen sensación...

600 VICTIMAS

NUEVA YORK 25. Empezaban a recibirse detalles complementarios del espantoso ciclón que ha devastado los Estados de Alabama y Mississippi...

AVISOS UTILES

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Tos, garganta, pastillas Caldeiro, 1.50 pesetas.

INFLUENZA RACHITIS ANEMIA VINO CLOROSIS AROUD

SASTRERIA MODERNISTA. Hechura de traje, 20, 25, 30, 35 y 40 pesetas. Se garantiza el corte, Jacometreco, 47, pral.

RIESCO

Verdadera Exposición de muebles. 2. FUENCARRAL, 2 (antes Alcalá, 13). Los patentados muebles de cristal y privilegiadas colgaduras higiénicas...

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor núm. 7.

